



乙未年九月廿二  
2015年11月3日  
星期二

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

## 污水“焕然一新”变身“安全水” 倾力“五水共治”，温州市总工会技术攻关大中院校中水回用项目

新常态新作为谋新篇  
工会新闻大奖赛

通讯员陈怡 记者吴晓静报道  
污水进入中水系统，经过处理、净化、过滤等过程后“焕然一新”，成为可以用来绿化灌溉和冲厕的“安全水”。这套“量身定制”的中水系统设备，使瓯海职业中专集团学校日处理废水能力达65吨。除去一年寒暑假时间，由此推算，一套装置每年节水可达15600吨；节约水费约4万元。记者了解到，该项目由温州市总工会职工技术协作办公室牵头负责，总项目经费投入45万元。

经过半年多时间的前期调研、技术攻关和安装施工等过程，该项目于9月建成并投入运行测试，于10月13日

进行了工程验收。经温州市环境监测中心站监测，处理后的水质优于或均达到国家颁布的《城市污水再生利用城市杂用水水质标准》，节水效果达到100%。

10月29日，温州市总工会党组书记、常务副主席程龙凤及温州市工会界别政协委员一行调研了温州市瓯海职业中专集团学校中水回用项目的现场试点情况。据悉，这是温州市首个大中院校中水回用项目。

**节水，实施温州首个大中院校中水回用项目**

和大多数地区一样，温州市当前城市水资源、水环境面临巨大的压力。而缓解城市用水危机，其中最主要的措施就是中水回用。

中水，在污水处理方面称为“再生水”；工业方面称为“循环水”或“回用水”，是一种水资源有效利用的节水技

术。中水回用目前主要是以回收城市污水为主，最大限度地实现区域内水资源的充分循环。其环境、社会和经济效益将非常可观。

温州市总工会职工技术协作办公室主任王巧麟说：“根据工会的前期调研，在温州乡村中水回用设施有推广应用，但是温州市大中院校的中水设施建设还是空白，比如浙江工贸学院每年的用水费用就达到100多万元，高校校区是城市用水量和污水排放量大户之一，有非常大的水量节省余地和中水回用的原水资源。高校生活污水来源主要为洗涤及盥洗废水、食堂废水、冲厕及沐浴废水等，最大的用水量集中在生活废水上。”

空白点就是节水的增长点。自去年组织研发“洗车水再生利用”项目后，温州市总工会为继续在“五水共治”中发挥应有的作用，经过对温州市几个院校的多次现场考察和咨询，结

合各院校的实际场地条件和项目经费预算，决定在温州市瓯海职业中专集团学校景山校区，建立实施温州市首个中水在大中院校中回用项目。

**先进，零用地、低排放、一键式操作**

瓯海职业中专集团学校景山校区地处汇昌河畔，每年的水费要花费30多万元。学校每日产生的污水约有200多吨，因为建校时没有建设污水处理管道，所以污水只能简单处理后排入汇昌河，对塘河造成很大污染。

由于高校缺乏中水回用设施运行经验、技术支持、控制手段，温州市总工会通过前期调研，一方面考虑到工程在高校校区范围内，要求工程占地面积小；另一方面进行技术攻关，研究如何减少设施运行时的废气排放，甚至是零排放，以确保不影响在校师生及员工的健康及正常生活。

“量身定制”后的项目遵循“技术先进、运行安全、系统模块、集约用地、低运行成本、少二次污染”的原则，不仅实现占地面积少、泥排放量少，而且出水水质优良、稳定。值得一提的是一键式的自动化操作，不需专人管理，节约了人工费用。

记者在现场的演示流程设备上看

到，经过五道工艺处理之后，原本混浊难闻的污水就变成了清澈透明、达到生活杂用水水质标准的可回用中水。在加压泵的二次加压下，中水重新流入储水池来用。

瓯海职业中专集团学校校长单克胜介绍：“考虑到中水回用项目在高校首次试点，目前这套设备只用于学校

两栋教学楼的20个厕所污水处理。如果运行良好，学校下一步将在学生宿舍区投资建设此设备。”

(下转第4版)

## 重点工程立功竞赛 建设者风采 摄影比赛开赛

本报讯 记者周金友 通讯员陈一平报道 为进一步发挥立功竞赛在推动我省重点工程建设中的独特作用，形象展示立功竞赛活动的火热场面、重大成果，以及一线职工参与立功竞赛的高涨热情、昂扬斗志和良好的精神风貌，建设“两美”浙江重点工程立功竞赛办公室、中国职工科技报、浙江工人日报、浙江工运联合举办的建设“两美”浙江重点工程立功竞赛建设者风采摄影比赛开赛啦。

比赛主题要求紧紧围绕省委建设“两美”浙江决策部署，以“谁英雄谁好汉、立功竞赛比比看”、“最伟大的事业、最可爱的人”、“我为两美建设作贡献”等为主题，以普通职工和摄影爱好者的视角，走进重点工程建设工地、施工现场；走进企业、班组、岗位；走进生产一线火热的劳动竞赛现场，用镜头真实记录劳动竞赛恢弘场面，记录普通劳动者的故事和工作中的点点滴滴，以展示建设“两美”浙江重点工程立功竞赛重大成果，传递社会主义核心价值观，在全社会唱响“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美”的时代主旋律。

11月1日至11月31日，为作品征集阶段；12月1日至12月31日，为作品评选阶段。初选和终评结果将在浙江工会网上公示，并在建设“两美”浙江重点工程立功竞赛现场经验交流会暨全省立功竞赛工作第二次工作例会上，揭晓并表彰获奖作品和作者，首发《建设“两美”浙江重点工程立功竞赛建设者风采录》画册。

## 《最美劳动者·浙江劳模风采》 第四集《吴克忠》 周四晚播出

本报讯 记者王海霞报道 由浙江省总工会出品的10集《最美劳动者·浙江劳模风采》大型人物电视专题片第四集《吴克忠》将于11月5日22:00~22:30在浙江经视频道播出。

全国劳模吴克忠是国网湖州供电公司首位社区客户经理，30年来，他每天至少跑四五个社区，行程50公里以上，帮助群众解决用电问题10余件，是湖州百姓公认的“给老百姓办实事”的“金名片”。他给自己定下了一条铁规矩：用电的事无小事，只要涉及电的，都要做到让居民满意为止。

2009年，国网湖州供电公司成立吴克忠班；2011年年初，湖州供电公司成立吴克忠供电服务队；2013年，吴克忠共产党员服务队命名。从服务模范一人唱主角到团队共同发力，吴克忠30年如一日的为民服务之路，走出了一片广阔的天地，领悟了服务的真谛，融入了每一个群众的心里。

## 青工赛技术



近日，杭州工务段举办全段青工技术比赛，来自13个线路车间、4个桥梁车间代表队70多名青年选手参加角逐。

参加比赛的选手都是2010年以来参加

工作、年龄不超过28周岁的青年职工，文化

程度都在大专及以上，他们分别经过工区初赛、车间复赛方获得参加全段比赛资格，因此

竞争非常激烈。

陈慈林 摄

## 党员能不能炒股？

——中央纪委有关负责人回应党纪处分条例3大热点问题

身为党员，能否炒股？可不可以参加“老乡会”？怎么才算“妄议中央大政方针”？《中国共产党纪律处分条例》印发后，围绕上述问题引发党员群众热议。中央纪委法规室主任马森述2日在接受中央纪委监察网站访谈时对此作出回答。

### 4类人员不得买卖股票

条例第88条是关于“违反有关规定从事营利活动”的处分规定。其中，第3项将“买卖股票或者进行其他证券投资的”作为违纪情形之一列了出来。

马森述指出，新条例并没有改变原条例规定，只是从立法技术上删除了“个人违反规定”这一内容。

马森述说，关于党政机关工作人员买卖股票问题，经历了一个从一律禁止到逐步放宽的过程。2001年4月，党中央、国务院决定有限制地放宽对党政机关工作人员买卖股票的禁令，出台了《关于党政机关工作人员个人证券投资行为若干规定》。

——掌握内幕信息的党政机关工作人员，在离开岗位3个月以内，继续受该规定的约束。由于新任职务而掌握内幕信息的党政机关工作人员，在任职前已持有的股票和证券投资基金必须在任职后一个月内作出处理，不得继续持有。

正常范围内老乡、校友、战友聚会不违纪

条例第68条规定，党员领导干部违反有关规定组织、参加自发成立的老乡会、校友会、战友会等，情节严重的，给予警告、严重警告或者撤销党内职务处分。

马森述指出，这条规定针对的仅是“党员领导干部”，体现了对党员领导干部的高要求。所谓“违反有关规定”，是指违反了2002年出台的《关于领导干部不得参加自发成立的“老乡会”“校友会”“战友会”组织的通知》的有关规定。

(下转第4版)

88851111

沟通热线



## 国产大飞机C919总装下线



11月2日，我国自主研制的C919大型客机首架机，在中国商飞公司新建成的总装制造中心浦东基地厂房内正式下线。这不仅标志着C919首架机的机体大部段对接和机载系统安装工作正式

完成，已经达到可进行地面试验的状态，更标志着C919大型客机项目工程发展阶段研制取得了阶段性成果，为下一步首飞奠定了坚实基础。

新华社发

## 2014年网购正品率仅58.7%

新华社北京11月2日电 2日提请全国人大常委会审议的全国人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国消费者权益保护法》实施情况的报告显示，近年我国电子商务发展迅猛，网络消费成为消费侵权案件多发领域。

报告指出，网络零售交易额以每年40%以上的速度增长，2014年达到2.8万亿元。据商务部反映，互联网领域侵犯消费者合法权益、制售假冒伪劣商品等违法犯罪行为突出，已经成为侵权假冒的重点环节。一是质量不合格和假冒现象

比较严重。据国家工商总局抽查，2014年的网购正品率只有58.7%。二是投诉和案件增长迅速。2014年全国工商部门共受理网络购物投诉7.78万件，同比增长356.6%；在消协组织受理的20135件远程购物投诉中，网络购物占到了92.3%。

报告建议，加快电子商务的立法进程，完善电子商务监管体制，明确经营者、消费者的权利义务，规范落实电子商务平台和企业的主体责任。此外，进一步协调和理顺消费维权机制。

## 快递员不看身份证也不验电话号码 “快递实名制”有名无实？

本报讯 见习记者何锐报道 根据国家邮政局、公安部、安监总局等部门要求，“快递实名制”于本月1日起正式实施。该政策自10月下旬公布以来，引发广大网友及各界的关注和热议。11月的前两天，记者随机采访了杭州市数家快递公司的快递员，并体验了寄件和网购，发现未用实名没有任何阻碍。

### 寄快递、网购均未实名

在新规“实施”的第一天，记者进行了暗访。在网上购买了一些保暖的衣物，“收件人”只写“小何”。但据物流信息显示，店家当天迅速发货，该快递来自台州白鹤镇，物流公司为圆通速递。昨天上午，记者顺利收到快递，并且发现店家在“寄件人”一栏也没有用实名，写的是“陈小姐”。

在体验了寄件和网购未用实名后，记者对杭州的圆通、韵达、顺丰、百世汇通、申通等快递公司的快递员进行了随机访问，发现回答基本为“还没开始实行”“暂未接到通知”，甚至有表示“没听说过”的，没有一个说必须要看身份证才能寄件。

杭州学院路圆通速递网点的收件员告诉记者，“一般熟悉的人不会要求核对身份证，不熟的会看一下，主要是

核对电话号码。”韵达快递员则表示，“前段时间听说过这个规定，目前公司没有正式要求执行。”

### 快递员担忧：“就怕客户不配合”

国家实行快递实名制，旨在排查危爆物品、寄递物流清理整顿和让问题快递有迹可循。要求快递企业在快件点配置监控设备，还有毒品、危险物品探测设备和身份证识别仪器。这样就可快速有效履行检验程序，也可根据监控追查涉事。

这一决定意味着，全国各地将全面强化寄递物流安全规范管理，寄递物流实名登记、寄运物品先验视后封箱、邮件快件X光机安检等安全管理机制将被推动落实。

实名制有助于从寄递源头保障快递的安全。但个人信息的暴露，使很多消费者对快递实名制产生抵触情绪，也导致快递实名制在各地落实情况不一。

快递实名制下，个人信息会否泄露、快递价格是否上涨、快递效率是否受影响等，成为新的问题。多家快递公司的业务员表示，对于已

经来临的实名制，“会按公司规定办事，不过也怕客户不配合。”

不少消费者在接受采访时认为，“快递实名制”要真正落地，一方

面要完善相关的执行细则，同时，更应使个人信息得到有效保护，对那些泄露公民个人信息者，给予必要的处罚。

## 国家邮政局要求 收寄验视 实名收寄 过机安检

新华社北京11月2日电 针对快递实名制操作细节，国家邮政局2日公布《集中开展寄递渠道清理整顿专项行动实施方案》，全面推进“收寄验视、实名收寄、过机安检”3项措施。

方案要求，在收寄验视环节，要求一律先验视、后封箱。按照“谁收寄、谁负责”的原则，明确收寄验视责任，制定收寄验视规程，加强对危险化学品、易燃易爆物品的收寄把关。

针对实名制寄递，方案要求，对路边、车站、酒店、广场等人员流动公共场所收寄的邮件、快件严格实名管控。快递运单要如实填写，包含寄件

人、收件人名址和寄递物品的名称、类别、数量等，快递员通过对寄件人电话号码及相关身份信息比对核实后方可收寄。

对于已有安全保障机制的协议客户，如电商企业、大客户等要全部签署安全协议。此外，电商协议客户要填写完整准确的寄件人信息，监管部门定期抽查核实。

方案要求，各邮政企业、快递企业加快推动邮件、快件全面过机安检。邮件、快件暂时达不到100%通过X光机安检的，要限期整改。各企业要制定本企业实名收寄操作流程，健全用户信息安全管理制度，完善用户信息保密与安全管理措施。

ICBC 中国工商银行

浙江省分行

电话银行:95588

网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国农业银行

大行德广 伴您成长

客服热线: 95599 www.abchina.com

中国银行 BANK OF CHINA

手机银行转账全免费

中国建设银行

China Construction Bank

浙江省分行

客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.com